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Procès-verbal de la réunion du Conseil d’établissement (CET) 
du 26/11/2024 

 
Membres présents : Mme CHAN YUE TACK, proviseure, présidente du conseil – M. BUSUTTIL, 
COCAC adjoint – Mme AKTAS-VALLIER, proviseure adjointe – Mme CHARLES, directrice de l’école 
primaire – M. LEQUEUX, conseiller principal d’éducation (CPE) – M. SY, secrétaire général – Mme 
LOVATT-ISNARD & MM LEBROU, CALVAR, BONNEMAIN, représentants des personnels 
enseignants et d’éducation – Mmes DUONG Thuy Linh, NGUYEN Mai Hong & MM CHAROY, NUSS, 
représentants des parents d’élèves –– M. DEBUC Gabriel – Mme NGUYEN Khanh Linh, représentants 
des élèves. 
Membre absent : Mme NGUYEN Anh Thu, représentante des personnels enseignants et d’éducation. 
Membre invité : M. GAYRARD, agent comptable secondaire. 
 
Le secrétariat est assuré par Mme Aktas-Vallier et le secrétariat adjoint par M. Nuss. 
La séance est ouverte à 17h34. 

 
1. Approbation du procès-verbal du Conseil d’établissement du 13 juin 2024 et approbation de l’ordre du 
jour du Conseil d’établissement du 26 novembre 2024  
Unanimité pour l’ordre du jour 
Unanimité pour PV 
 
2. Installation des instances et calendrier des instances 2024-2025 (envoi en amont) 
La proviseure propose de reconduire le même règlement intérieur et rappelle les points inscrits. 
Elle rappelle les nombreuses instances inscrites dans la circulaire et la nouvelle instance à mettre en 
place :  la caisse des solidarités. Elle a bien pris en note le manque de volontaires, et précise que s’il n’y a 
personne elle reviendra le cas échéant vers les personnels pour permettre une rotation des présences. Elle 
souligne la dynamique de nos dialogues et concertations : plus de représentant homme que femme cette 
année. Par contre parité chez les parents et les élèves.  
 
3. Bilan de rentrée (intégré CR CSD) 
 
4. Bilan du Conseil d’école du mercredi 06 novembre 2024 et du Conseil du second degré du mardi 05 
novembre 2024 (envoi en amont) 
 
Bilans ont été transmis. La proviseure rappelle au 22 novembre nous sommes à 1171 élèves. Six 
radiations prévues et sept attendus en primaire et un en 2nde. Pas de questions ou de remarques.  
 
5. Aspects financiers 1er trimestre et présentation du budget initial 2024 (BI) (envoi en amont) 
Le secrétaire général rappelle que le budget a été transmis et pas de questions posées. Il commence avec 
un propos liminaire pour rappeler l’acte par lequel sont autorisées les dépenses et les recettes. Budget qui 
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dépend du budget de l’agence : 1milliard 200 nos 8 millions de recettes sont une partie du tout, soumis à 
la même règle d’exécution budgétaire.  
Augmentation de nos effectifs, important de rappeler que nos recettes dépendent des effectifs.  
Cette année augmentation des élèves au secondaire. Augmentation des frais de scolarité raisonnable. 
Tendance excédentaire. Tableau de synthèse avec pourcentage d’augmentation. 
Prévision de 8 millions. L’enveloppe de personnel 111 ETP contre 109 pour 2023/2024.  
Enveloppe pilotage pédagogique : prévision et on réajuste pour les voyages scolaires, dépenses 
d’enseignements concernent les dépenses des enseignants pour leur projet. 
L’enveloppe investissement partie informatique reste stable. On irait sur le remplacement des serveurs. Le 
projet du gymnase, le travail est engagé depuis 2024. Appel d’offre en cours. La partie clôture a été 
reportée pour 2025. Niveau important cette année. Budget prévu cette année.  
Le double flux c’est tous les montants que nous décaissons au profit de l’agence.  
Si l’exécution du budget se déroule correctement, nous arriverons à un solde excédentaire de 512 939 
euros. On serait sur 244 jours de trésorerie. Aide nette que nous apporte l’agence représente 1877 euros et 
avec bourse 2616euros 
Conclusion le lycée a une trésorerie qui lui permet de se projeter sur des projets importants tel que le 
projet du gymnase et l’entretien du bâti et avec une masse salariale importante.  
Vote :  unanimité  
 
6. Carte des emplois 
R2024 : La proviseure donne les chiffres : 
164 personnels au total dont 6 détachés sur mission d’encadrement, 5 détachés sur mission de formation 
et 26 détachés sur missions d’enseignement et 127 personnels de droit local 
111 ETP notifiés en PDL 
Couverture en primaire en nombre de postes en enseignants titulaires 82,1%, en augmentation   
67,4% femmes 32,6% hommes en augmentation chez les femmes 
Couverture en heures d’enseignement en secondaire en enseignants titulaires 42% en diminution 
28,2% femmes 71,8% hommes en diminution chez les femmes 
Recrutement d’un agent de service en remplacement de M. Nam, c’est bien un contrat avec lycée pour 
l’agent recruté et on reste dans l’enveloppe des 111 ETP 
R2025 : La proviseure poursuit : 
Pas de poste vacant de détaché et 3 susceptibles d’être vacant (3 en primaire) 
Fermeture de poste détaché sur mission de formation anglais prévu en 2025. Avant le vote, Mme la 
proviseure précise que c’était 6 heures pour Yersin et de la formation zone que cette personne aurait dû 
assurer 
Vote : 7 pour / 2 abstentions / 8 contre   
 
7. IMP 
La proviseure précise les différentes missions de ces personnels : EDD, PIX, théâtre, Égalité 
femme/homme… 
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Liste présentée dans le CSD et liste primaire sera transmise pour le 1er degré 
 
8. Présentation du Plan des actions de formation 2024-2025 
Les personnels sont dans une dynamique de formation. 
30 formations contre 23 l’an passé : 

  9 formations admin : 15 inscrits 
  - 12 formations 1er degré : 16 inscrits 
  - 17 formations 1er et 2nd degrés : 20 inscrits 
  - 21 formations 2nd degré : 25 inscrits 
  - 4 personnels en cours de professionnalisation 
  - 1 PDL en formation continue soutenu par le LFAY 
  Total de 81 personnels formés sur 148 personnels concernés   
  54,7% cette année contre 45,4% - Organisation de 30 formations contre 23 l’année dernière 
  - s’y ajoute le PLF : appropriation des outils innovants, Fablab, natation 

 
 
9. Sécurité : PPMS (envoi en amont) / entrée et sorties des élèves 
La proviseure adjointe rappelle que ce document est obligatoire. Il a été enrichi avec des remplaçants. Il 
est transmis à l’Ambassade et à l’Agence. Un exercice de chaque type doit être effectué. On peut 
considérer que la sortie anticipée lors du typhon Yagi a été un bon exercice.  
Nous effectuerons le PPMS risque majeur et pas intrusion cette année. La sonnerie intrusion sera testée. 
Même s’il n’y a pas de risque au Vietnam, ces exercices sont importants car nos élèves sont amenés à 
partir en France et à l’étranger. Nous devons développer des réflexes.  
Sécurité aux abords de l’établissement présentée par la proviseure et le secrétaire général. Après un long 
travail mené par l’équipe de direction puis les gardiens, un partenariat avec le comité populaire et la 
police de Ngoc Thuy est mis en place.  
Un représentant des parents précise que l’APE demande un retraçage des lignes jaunes aux responsables 
vietnamiens. 
Un représentant des parents demande le montant de la contrepartie. 
Le secrétaire général répond 100 millions vnd. 
Les représentants des personnels sont contents de la sécurité apportée. 
La proviseure conclut en reconnaissant que même si ce n’est pas parfait mais on travaille pour que ce soit 
mieux. On attend la convention signée.  
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10. Voyages et sorties/Charte des voyages 
 

 

 

 

 

  

 
 
Vote voyage : unanimité 
Vote tarif proposé : unanimité  
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Prix des billets d’avion sont très chers. 
Un représentant des personnels précise que les projets interclasse compliquent les voyages car pas 
toujours les élèves en classe, ont cours après les élèves.  
Un représentant des parents souligne que Eduka est un bon outil.  
Un représentant des personnels constate que le manque d’engagement des familles retarde le processus 
d’achat des billets.  
Le secrétaire général rappelle que le LFAY crédite les reliquats quel que soit le montant.  
Charte des voyages : les précisions que le 1er degré a demandées ont été insérées.  
La proviseure souligne que les discussions sur cette charte ont portés sur le nombre de participation des 
élèves et des professeurs. Plus vigilants et attentifs sur les EDT car l’an passé il y a eu une concentration 
de voyage et d’autres projets entrainant de nombreuses heures de permanences pour des 6ème. 
L’idée est de bien anticiper et caler les voyages dans le calendrier. 
Charte adoptée à l’unanimité. 
La proviseure remercie merci pour ce travail et toute cette concertation.  
 
11. Caisse de solidarité 
La proviseure précise qu’un cadre a été donné et travaillé.  
Le secrétaire général comprend les remarques notamment la possibilité laissée à la cheffe d’établissement 
d’aider les familles.  
L’APE revient sur les points soulevés dans leur note : pas satisfaisant car crainte d’un système parallèle, 
crainte de fraude de la caisse de solidarité et pas envie que la direction passe son temps à étudier des 
dossiers, l’APE préfère qu’elle travaille pour l’école.  
On crée un système mais obligé de le faire : il faudra s’appuyer sur des pièces justificatives fiables.  
Dans la pratique cela ne changera pas vraiment ce qui se fait déjà.  
Vote : 13 pour /3 abstention /1 contre  
Un représentant parents précise qu’il vote contre le règlement présenté pour la caisse de solidarité pour 
les raisons évoquées plus haut, mais non contre le principe de cette aide. 
 
12. Questions diverses 
La proviseure informe qu’il n’y aura pas de programme d’échanges ADN AEFE cette année car la 
plateforme est en restructuration. Une réflexion pour faire en bilatérale avec un établissement mais la 
responsabilité engagée et la prise en charge des élèves sont lourdes.   
Un représentant élève se demande si l’an prochain des élèves en 1ere pourront être concernés. 
À l’heure actuelle nous n’avons aucune information, et cela semble compliqué car les 1ere sont concernés 
par le bac. 
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Questions de l’APE pour le CET du 26.11.2024 
1- Assurance vietnamienne pour les franco-vietnamiens : est-il possible pour les franco-vietnamiens 

de s’inscrire à la sécurité sociale vietnamienne via l’école ? 
Le secrétaire général explique que c’est exclusivement vietnamien car subvention de l’Etat vietnamien. 
Pas beaucoup d’adhésion moins de 30% 

2- Picture Day : Des parents trouvent que les photos de classe sont trop chères. Quelles sont les 
raisons de ce prix ? Un changement de prestataire est-il envisageable ? Par ex, en France une 
pochette classique coute environ 10-15€ (250k-400k) mais incluant une photo de classe, une photo 
individuelle, 2 photos d’identité, marque page, etc. 

Le secrétaire général rappelle le contexte : le gérant de Picture Day était représentant à l’APE. Appui de 
l’APE avec la démarche de versement dans la caisse de solidarité.  
Capture des prix de l’an passé et de cette année  
2024-2005 
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2023-2024 
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C’est un service de qualité, maintenant si parents ont une alternative alors le LFAY est ouvert.  
M. LEQUEUX rappelle qu’en 2019 discussion initiée avec l’idée de maintenir un prix d’appel pour la 
photo de classe. Offre beaucoup plus élargie, 3 jours de présence, 7 personnels sans compter tout le temps 
de travail sur les photos et site pour faire les commandes, la photo de classe était pour nous le plus 
important.  

3- Des parents s’interrogent sur la possibilité d’accès à un psychologue pour enfants. Un tel poste 
peut-il être pourvu par l’établissement ? 

Question qui est beaucoup revenue. Liste de professionnelle existe. Téléconsultation dismed possible, 
c’est un organisme reconnu par l’état français. EGD pas possible de recruter un psychologue.  

4- Évaluations aux collège et lycée : comment sont élaborées ces évaluations ? Quelle est leur 
signification ? Quels rapports avec les évaluations passées ? À quoi est dû le faible niveau pour 
certains domaines (« Modéliser » par exemple) ? 

Il s’agit d’évaluations standardisées.  Elles permettent avant tout d’établir un diagnostic des forces et 
difficultés des élèves et de pouvoir mettre en place un accompagnement plus efficace. Les résultats ne 
donnent pas de note chiffrée mais des acquisitions en termes d’attendus ou de compétences. • Une analyse 
globale des résultats des tests facilite la mise en place d’un travail de concertation entre les équipes du 
secondaire et du primaire - au travers du conseil école-collège ou du conseil de cycle 3 - ou au sein de des 
équipes disciplinaires. Pas de rapport avec les évaluations de l’année dernière mais indicateurs pour 
l’établissement. La Limite des évaluations et des tests de positionnement Le nombre de questions 
nécessairement limité ne couvre pas l’intégralité du programme de CM2, de cinquième ou de troisième. 
De plus, les réponses de type QCM ou QCS ne permettent pas d’évaluer la compétence mathématique « 
Communiquer » et l’évaluation de la compétence « Chercher » reste assez succincte.  
La compétence "modéliser" est parfois aussi dénommée "mathématiser". Elle se définit comme :  
"reconnaître un modèle mathématique (proportionnalité, équiprobabilité) et raisonner dans le cadre de ce 
modèle pour résoudre un problème. Traduire en langage mathématique une situation réelle […]. Valider 
un modèle, comparer une situation à un modèle connu […]". 
Il s'agit donc de passer d'une situation non mathématique (un énoncé, un problème issu de la vie courante 
ou d'autres disciplines), et de le traduire par un modèle mathématique.  
Les éléments qui peuvent expliquer en première approche un faible niveau de performance dans cette 
compétence peuvent être :  

 Une difficulté avec la compréhension de l'écrit en français (si l'élève ne comprend pas le texte du 
problème, il ne pourra pas le traduire mathématiquement) ; 

 Un manque de pratique dans la résolution de problèmes, activité qui met principalement en jeu 
cette compétence ; 

Il faut savoir que certaines compétences ne sont évaluées que par un seul item.  
5- Voyages de classe en primaire : étant conscients de la liberté des enseignants d’organiser ou non 

des voyages scolaires, la situation de cette année (seul un voyage organisé pour les CE1) va-t-elle 
perdurer l’année prochaine ? 

La directrice rappelle que Projets de Ce1 mais aussi plein d’autres projets. On a anticipé par une 
commission de projets en juin. Il est trop tôt pour se prononcer pour l’année prochaine.  
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Représentant des personnels : contraignants, le coût, élèves beaucoup moins autonomes, il y a plus de 
structure en France, ici tout est compliqué, plus d’exigences au lieu, tout planifier, pas comme une classe 
verte. À Cuc Phuong on a tout sur place, se déplace à pied, des guides de plus en plus formés. On 
recherche des sorties plus qualitative et la proximité 
La proviseure : et il y a toute la logistique à prendre en compte 4 classes. Lorsqu’une classe part, il y a 
pression des parents donc il vaut mieux le faire par niveau.  
Ça tourne aussi, cela dépend aussi des années 

6- Accès à la bibliothèque : il existe une forte demande des élèves et parents pour que la bibliothèque 
soit accessible entre midi et deux et si possible également après 16h. Par exemple, les élèves de 
section internationale, ne peuvent y accéder en fin d’après-midi en dépit de leur emploi du temps 
étendu. La création d’un poste est-elle envisageable ? 

La proviseure reprend le terme forte demande des élèves, elle est dubitative. Pas indicateur pour une 
ouverture de poste et rappelle que ce n’est pas une bibliothèque mais un CDI avec un professeur 
documentaliste.  

7- Caisse de solidarité :  quelles modalités ? cf. Note de l’APE. 
Point abordé 

8- Aménagement du gymnase : 
- Où en est-on de l’appel d’offre ?  
- Planning 
- Date de réouverture prévue 
- Résumé des détails techniques retenus 
- Détail des coûts  

Le secrétaire général répond que l’appel d’offre est en cours pour choisir les entreprises qui vont réaliser 
les travaux. Tout a été bouclé en juillet sur les façades.  
5 candidats se sont présentés. 
Partie technique 205 mille euros hors taxe dépassement entre 42 et 75% donc hors budget 
Artelia explication sous-estimation des équipements de raccordement  
Rapport définitif Artelia 16% 
Solution technique soit maintenue 

9- Budget : Aide nette AEFE page 12 :  
Détail des calculs de tous les montants mentionnés : participation AEFE, participation établissement, aide 
nette sans bourse et par élève, aide nette avec bourse et par élève, pourcentages taux d’autofinancement 
établissement (cf. fiche Aide nette 2022/2023). 
Le secrétaire général a déjà transmis tous les documents, ceux de 2024 ne sont pas encore connus. 
 

La présidente du conseil, Les secrétaires de séance, 
 

(signé) 
 

(signé) 
Corinne CHAN YUE TACK 

Proviseure 
Magali AKTAS-VALLIER 

Proviseure adjointe 
Grégoire NUSS 

Représentant des parents 
d’élèves 


